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Застосування феромонного моніторингу у лісах дає змогу 
виявити наявність популяцій шкідливих комах, оцінити їхню 
чисельність, видове різноманіття та динаміку розвитку [1, 4]. На 
основі цих даних плануються ефективні санітарні заходи. У 
міжнародній практиці широко використовують феромонні пастки, 
особливо після встановлення хімічної структури приваблювачів для 
ряду шкідників [2, 3]. 

Феромонний моніторинг дозволяє відстежувати зміни 
чисельності комах-фітофагів, визначати періоди їхнього льоту та 
оптимальні строки проведення лісозахисних заходів. Пастки 
розміщують на деревах на початку льоту шкідника та знімають по 
його завершенню, після чого проводять підрахунок і порівняння з 
минулими роками. 

Для виявлення імаго використовують бар’єрні пастки та 
ловильні дерева з феромонними диспенсерами, які встановлюють у 
місцях активного розмноження шкідника, уникаючи прямих 
сонячних променів. Це дозволяє не лише виявити присутність імаго, а 
й частково контролювати їхню чисельність. 

Феромонні пастки розміщували на висоті 1,3-1,5 м над землею, 
закріплюючи їх на першій живій гілці ясена звичайного (рис.). Під 
час встановлення пасток враховували погодні умови та період льоту 
імаго ясеневої смарагдової златки Agrilus planipennis. Бар’єрні пастки 
застосовували для відлову імаго Agrilus planipennis, закріплюючи 
диспенсер із феромоном на стовбурі живих дерев у зоні переходу між 
живими та відмерлими пагонами. Контроль чисельності імаго 
здійснювали кожні 14 днів. 
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Рис. Етапи проведення досліджень 
 
Виявлені популяції комах-ксилофагів продемонстрували різний 

ступінь заселення, зокрема популяції Agrilus planipennis, Hylesinus 
crenatus та Hylesinus fraxini мали низьку щільність заселення. 
Продукція стовбурових шкідників цих видів становила: для Agrilus 
planipennis – 1,1 ± 0,2 отворів на 1 дм², для Hylesinus crenatus – 2,7 ± 
1,3 отворів на 1 дм², для Hylesinus fraxini – 2,2 ± 1,3 отворів на 1 дм². 

Серед асоціацій, що включають три чинники, відзначено 
поєднання гнилей, стовбурових шкідників і бактеріозу. Найвища 
частка уражених дерев у придорожніх насадженнях ясена зафіксована 
для комбінацій «гнилі + бактеріоз» (3,0±0,98 %) та «гнилі + 
стовбурові шкідники» (3,0±0,72 %), що свідчить про їх значну 
поширеність. У глибоких частинах парку максимальне ураження 
спостерігалося за комбінацією «гнилі + стовбурові шкідники» 
(1,4±0,96 %), що також вказує на суттєве ослаблення дерев. 
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